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Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 9. sz., hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Szent István napján.
Nyolc százados bánatos éneke a 

magyar népnek, ó be időszerű lettél 
az idei Szent István napján! Jövel, 
jövel te szent király s ereklye gyanánt 
őrzött Jobboddal mutasd nekünk az 
utat, amelyen haladnunk kell, hogy 
megvédhessük, megtarthassuk és nagy- 
gyá tehessük ezt a hazát. Kivül-belül 
haragos fergeteg ontja mérgét a nép 
ellen, melyet te vittél a keresztvíz alá. 
Tévelygünk, tapogatózunk, él ugyan 
bennünk a hit, hogy magyar hazánk­
nak élnie, virágoznia kell az emberiség 
dicsőségére, de melyik útra lépjünk a 
kínálkozó sok között? Merre induljunk, 
hogy célunkat elérjük? Jövel István 
király, téged magyar kíván!

Vallásnak és históriának remek 
egybeolvadása ez a mai ünnep. Véré­
ben, gondolkozásmódjában tiszta ma­
gyar volt az a király, aki keresztény 
királysággá tette Magyarországot. A 
keresztény vallás legmagasztosabb ma­
gyar tradiciói Szent István életéhez és 
működéséhez fűződnek s ez is egy oka 
annak, hogy Magyarországon Szent 
István napja a legszebb és legnagyobb 
ünnepek egyike. Évről-évre díszeseb­
ben üli meg a magyar katholikus egy­
ház ezt a napot, aminek okát azonban 
ne csak vallási motívumokban keres­
sük. Hanem keressük abban a hatal­

TÁRCA.

A holtak alusznak . . .
Fedorovics Márton, a csinazi gazdag kal­

már fia, ott feküdt a vangtáji erősség rom­
jai alatt, száz, meg száz társával holtan. Ott 
feküdtek s a halottaknak nem lévén egyébb 
teendőjük, — aludtak.

Jó helyük volt; védett szélfuvástól, hó­
sepréstől, csontkeménynyé fagyott földgörön­
gyök és széthasogatott terméskövek óriási 
masszája simult reájuk dunyha gyanánt.

Alig egy-két napja, még ott kémlelték az 
eget a védősáncok mögül és szállt, szállt a 
gondolatuk a tenger zajló habjain át messzi 
hazába, a hómezőkre, a jégcsapokkal, mint 
kristályszinü orgonasipokkal telerakott erdő­
ségbe.

Mert a vangtáji romok alatt alvók mind 
odavalósiak voltak, jámbor hitü apák és 
anyák gyermekei, kik fölött szent Cyrill lebeg­
tette védő szárnyait, de hiába, a veszedelem 
ellen a szentek sem védekezhetnek eléggé 
okosan, mert ime, most szent Cyrillnek a 

-szárnyai is lefagytak.
Oh, iszonyatos nap is volt az! Égen és 

földön villámok cikáztak, odafönt az égi, ide- 
lent pedig a földi Isten kedvtöltéséből. Mert 
itt a földön élő, de éppen ezért szintén 
mindenható atyuska is szereti az izgalmakat.

Az ő' koponyáját a langymelegre fütött 
szobában is asztrakán süveg takarja ugyan s 
a föld többi fiához hasonlatos nyakát coboly­
prém védi, mig bügykös lábujjaival drága

más faji érzésben, amely annyi század 
vihara között magyarnak tartotta meg 
ezt az országot. Számtalan nép pusz­
tult el, züllött szét ezer esztendő előtt, 
sok ország tűnt el a föld színéről vagy 
zsugorodott jelentéktelen tartománnyá 
— de Magyarország megmaradt, ezer 
esztendő előtti határait megtartotta s 
kapuja a keletnek ma is, amint volt 
azelőtt. Ennek a fajtájáért, nyelvéért, 
országáért élő-haló népnek nemzeti 
hőse és apostola Szent István — ezért 
olyan szép az ünnepe?

Nehéz helyzetben van ma is az 
ország, aminthogy volt már nem egy­
szer. S ezért fényesebb, bensőbb is 
lesz az idei Szent István napja. Haza- 
fiúi aggodalmunkat, kesergő hazaszere­
tetünket elvisszük Jézus Krisztus tem­
plomába és imádkozunk az ő dicső 
apostolához, István királyhoz, hogy ne 
hagyja el az országot, melyet ő tett 
királysággá, ne feledkezzék meg a 
népről, melyet ő tért kereszténynyé.

Különösen az i« én avassuk haza­
fias ünneppé Szent István napját! 
Papok hirdessék a szószékről, hogy 
nemcsak azért lett szentté avatva, mert 
vallást hozott, hanem mert megalkotta 
a hazát, a magyarok szabad hazáját; 
Hirdessétek Isten szolgái a szószékről, 
hogy dicsőséges, nagyra hivatott nép 
ez a magyar, amely ezer év alatt ezer 
ármányt, ezer ellenségeit győzött le.

szmirna szőnyegen tapos, de éppen ezért 
kiváncsi arra, mint viselkedhetnek azok a 
szegény párák, kik étlen-szomjan lerongyolt 
ruhában, a zivatar ostorcsapásával a hátukon, 
küzdenek az ő hatalmáért, az ő trónjának 
erősségéért, kiket az ég és a föld harsogó 
ágyúinak menyköve vesz kereszttűzbe.

A cézárok ezelőtt is kitalálták a maguk 
számára való kedves mulatságokat, kitalálják 
hát ezután is.

A föld rengett a hatalmas ágyúzástól s 
Fedorovics Márton és társai úgy érezték, 
hogy égő vulkán fölött tipegnek jobbra, ti­
pegnek balra s nézték a messzi távolból, 
mókusokként előszökő apró japán katonákat, 
kiknek csak a pofája volt sárga, a többi 
rajtuk való egy merő szürkeség.

Es amint nézték, egyszerre csak Márton 
közelébe férkőzött Szergej, a medvemód ta- 
pogó tűzmester s az az ember, aki az ör­
döggel is komázott volna, szinte leányosan, 
félő hangon súgta oda neki:

— Attól tartok, ez lesz az utolsó napunk; 
van-e még a kulacsodban, Feodorovics ?

Mikor Márton odanyujtotta a kulacsot, 
még szinültig volt holmi gyomrot hájazó 
itallal, de mikor Szergej visszaadta a kula­
csot, már nem kotyogott az.

Mártonon pedig valami rettenetes félelem 
vett erőt a tűzmester próféciájától. Nem is 
képzelhette másként, minthogy a vakmerő 
Szergej, ki megdöngette volna a poklok ka­
puit is, egyenesen a túlvilágról kapta a biz­
tos izenetet, hogy itt most mindnyájan el­
vesznek.

De hátha mégse mindnyájan ?

Hirdessétek a szebb, a nagyobb, dicső­
ségesebb jövőt, hirdessétek, hogy ere­
jében bízva bátran állja ma a magyar 
nép az ellene irányított támadásokat. 
Mert erős várunk nekünk az Isten és 
a mi magyar öntudatunk.

A papságnak, mint hazánk törté­
netéből kitűnik, sokszor derék szerep 
jutott a haza és annak magyarsága 
megvéd el mezésében. Legyen a papság 
méltó az ő múltjához e Szent István 
király napján. Prédikáljon hazafiságot 
a híveknek s erősítse meg a kételke­
dők és csüggedők lelkét.

Az ódon dallam, melylyel szoron­
gatott népe segítségül hívta a szent 
királyt a zivataros századokban, e na­
pon hatalmas bensőséggel fog szállani 
az ég felé. Énekünk szívből jön és 
szemünkből kicsordul busongó hazafiul 
érzésünk könnye . . .

Hallgass meg minket, István király!

Beiratások az iskolába.
A helybeli m. kir. állami elemi népiskolák gond­

noksága tudomására hozza az érdekelt szülők, gyá­
mok- és gazdáknak, miszerint a jövő 1905—1906. 
tanévi be Íratásokat és tanév kezdetét Csongrádvárm. 
közigazgatási bizottságának 1901. évi szeptember hó 
28-án tartott ülésén hozott 811. számú határozatának 
megfelelően a következőképen állapította meg az 
állami iskolai gondnokság.

A belterületi mindennapi és gazdasági ismétlő 
iskolai tanulók be íratásai szeptember hói—10-ig;

Erre a gondolatra a ragyás képéről előre 
könyöklő szemeivel lázasan kereste földijét, 
Babadzsák Pétert a küzdők sorában. Babad- 
zsák ott volt s úgy tett, mintha nem tenne 
semmit. Jegenyetermete meg se rezzent a 
gránátok pattogására s mosolygós, csinos 
arca csak még mosolygósabbá vált, mikor 
egy-egy bomba elsivitott fölöttük.

Feodorovicsot majdnem leverte lábáról 
ez a tapasztalat.

Mert ketten szakadtak ide Csinazról s 
még odahaza voltak, mindkettő egy lánynak 
volt a bolondja, a lenhaju kis Gajnulának, 
akinek az apja lovakat patkói, meg szánkókat 
vasal a csinazi faluvégen.

A leány mindkettőjükhöz egyformán szi­
ves volt, akkor is, mikor még nem az atyuska 
szabatott ruhát a legényeknek, azután is, 
mikor már a katonasorból várták a megvál­
tásukat.

Mikor hire járt, hogy ide, erre a másik 
világrészre sodorja őket a szél, azt mondta 
Gajnula Fedorovicsnak:

— Te is kedves vagy nekem, meg Péter 
is. Te gazdag vagy, ő szép és erős. De a 
szivemet nem szakíthatom ketté. Abban a 
nagy verekedésben kettőtök közül egyik el­
vész. így álmodtam s igy okosított meg en­
gem szent Cyrill. Imádkozom éretted is, 
Péterért is s bízom abban, hogy akit nekem 
szántak odafenn, az tér vissza.

Azóta pörögtek a hónapok, az esztendők 
s Fedorovics Márton mohó sóvárgással leste, 
vártá a pillanatot, hogy a vetélytárs mikor 
harap a fűbe. De az okos volt s nem csele­
kedett ilyesmit.
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A külterületi mindennapi és általános ismétlő 
iskolai tanulók beiratásai szeptember hó 21-én veszi 
kezdetét és 30-ig eszközöltetnek.

A „Veni Sande“ szept. hó 11-én tartatik meg.
A rendes tanítások a belterületi mindennapi isko­

lákban szept. hó 12-én, — a belterületi gazdasági 
ismétlő iskolákban, úgyszintén a tanyai mindennapi 
és általáno'" '"métlő iskolákban október hó 2-án ve­
szik kezdt at.

A beiratások fentebb jelzett napokon délelőtt 
8—10 óráig, a belterületen a központi uj leány isko­
lában, a tanyákon pedig az illető tanyai iskola tan­
termében eszközöltetnek.

A behatásoknál a következő szabályok tartatnak 
szem előtt:

1. Az elemi mindennapi iskolába a 6 évet még 
be nem töltött és a 12 évet már betöltött gyerme­
keket rendszerint fel venni nem lehet.

2. Oly gyermekeket a kik eléggé fejlettek és a 
kiknek a 6 ik év betöltéséhez a beiratáskor legfel­
jebb három hónapjuk hiányzik, csak az esetben le­
het az elemi iskola első osztályába felvenni, ha az 
elemi iskolában elegendő hely áll rendelkezésére, 
illetőleg ha a hat évet teljesen betöltötte minden­
napi tankötelesek már mind felvétettek.

3. A hat évesek mind kezdők iratnak be, a ko­
rosabbak az előző tanévi és kielégítő előmenetelüek 
szerint a magasabb osztályokba.

4. A más községből vagy más intézetből jött 
tanulók nyilvános bizonyítványuk, anyakönyvi kivo­
natuk, tanköteles összeirási bizonyítványuk és oltási 
bizonyítványuk felmutatása után, a bizonyítvány nél­
kül jelentkezők felvételi vizsga sikeres kiállása ese­
tében a bizonyítványuknak, illetve ismereteiknek 
megfelelő osztályba vehetők fel. — A felvételi vizs­
gálat teljesen díjmentes.

5. A helybeli tanulók sem beiratási, sem tandijat 
nem fizetnek, a vidékiek ellenben tartoznak 50 fillér 
beiratási és 4 korona tan dijat fizetni.

6. Az oltási bizonyítványt minden tanuló köteles 
a beiratáskor felmutatni, vagy a beoltást más módon 
igazolni.

7. Magán utón tanult növendékek érvényes bizo­
nyítványt kötelesek felmutatni arról, hogy az illető 
osztályról, melyet végeztek, valamely nyilvános elemi 
népiskolában nyilvános vizsgát tettek.

8. A 12-ik évüket betöltött mindkét nembeli tan­
kötelesek, ha csak be nem igazolják azt, hogy : a) 
iparos, vagy kereskedő tanonc iskolába, b) felső 
vagy polgári népiskolába, c) felsőbb leányiskolába, 
d) középiskolába, e) szakiskolába járnak, — az álta­
lános avagy a gazd. iskolába írandók be.

Azon tanuló a ki a tanév második felében tölti 
be a 12-ik életévet, köteles a tanév végéig minden­
napi iskolába járni.

9. A testileg gyenge gyermekek a tiszti orvos 
bizonyítására az iskolába járás kötelezettsége alól 
felmentetnek.

Pedig a jelek azt mutatták, hogy Babad- 
zsák lesz az, aki nem tér meg többet muszka 
földre. Fedorovics már vagy ötven kopeket 
is elnyert tőle. Úgy ment a játék, ha meg­
pörgetik a kopeket s ha annak az írásos fele 
esik felük"’ akkor Cajnula fejét Fedorovics 
köti be. nindig az Írásos lap mutatko­
zott, de maidig!

És azon a végzetes napon Fedorovics 
félt, Babadzsák pedig olyan jó kedvű volt, 
mint a sármány, ha szemet csipegethet. Mi­
ként lehet ez ?

E fölött gondolkozni azonban nem volt 
már idő. Rémületes dörgés rázta meg a leve­
gőt ; a japánoknak az erőd alá fúrt aknái 
felrobbantak s miként a futó szél tölcsért 
csinál a porból, egymást keresztezve, kava­
rogva, szétroncsolt tagokkal röpködtek az ég 
felé a védők.

És azóta ott aludtak a romok alatt. Fe­
dorovics tőszomszédságában Szergejnek, a 
tűzmesternek törzse, meg a két lába, vala­
hová az erőd másik végébe vetődött s a 
szegény ember, mielőtt elaludt volna, nem 
ért rá azokat megkeresni.

Ott volt a közelben még Mihajlovics 
Iván is fej és derék nélkül, mig Fedorovics- 
nak magának a mellkasa volt összezúzva, 
egyébbként azonban sértetlennek látszott. 
Örök alvásra mind-mind melléje sorakoztak 
az ismerősök, de Babadzsákot nem találta Fe­
dorovics sehol.

Hanem azért nyugodtan aludt, mert az 
ágyúzás napról-napra hevesebb lett s biztos 
volt abban Fedorovics, hogy muszka élve 
el nem hagyja Port-Artur falait.

„Mindszenti Lap“

A ragályos bajban szenvedő, vagy undorító be­
tegségben levő avagy hülye tankötelesek az iskolába 
föl nem vehetők. Ilyen esetekben azonban az ille­
tékes hatósági orvos véleménye mindig kikérendő.

10. Azon szülő, gyám, vagy gazda, akinek gyer­
meke vagy gyámoltja a beiratások alkalmával bármi 
okból visszautasiítatott, panaszával a gondnoksághoz 
fordulhat.

11. A beiratkozott tanuló, tanévközben csak a 
lakóhely változása esetén léphet át más iskolába.

12. A gyermek születési időpontjának igazolásara, 
kívánatra anyakönyvi kivonat szerzendő be.

13. A szülők és gyámok kötelességüknek ismer­
jék az iskolába feladandó gyermekeiket a beiratás­
kor személyesen elvezetni.

14. Ha a tanítás megkezdődött, köteles minden 
tanuló a tanításra az iskolában pontosan, tisztán és 
tanszerekkel ellátva megjelenni.

A tanulónak a tanító engedelme és elfogadható 
elégséges ok nélkül iskolát mulasztani nem szabad. 
Iskolamulasztásra engedélyt kérni, vagy a mulasztást 
utólagosan kimenteni, a következő esetek bizonyítá­
sával lehet: 1) ha a tanuló betegségbe esik; 2) ha 
a tanuló szülője vagy a családnak valamely tagja 
annyira beteg, hogy e mi$tt a tanuló kénytelen ott­
hon maradni; 3) a család körébe történt halálozás 
vagy más családi baj esetén; 4) a családnál előfor­
duló fontosabb események p. o. esküvő alkalmából; 
5) a gyermekeknek a szülők szegénységéből eredő 
ruhátlansága. — Évközben az iskolából kimaradni 
nem szabad. Más iskolakerületbe vagy vidékre köl­
tözők ezt a tanítónál bejelenteni tartoznak.

15. Azon szülők, gyámok és gazdák, kik gyer­
mekeiket gyámoltjaikat illetve tanoncaikat a kellő 
időben be nem Íratják, vagy évközben áz iskolából 
elégtelen okból visszatartják, az 1868. évi XXXVIII. 
t.-c. 4 §-a értelmében, a községi elöljáróság által 
bűntetteim fognak és pedig első Ízben 1 kor., má­
sodízben 2 kor., harmadizben 4 kor , negyedízben 
8 korona pénzbírsággal.

Kérve figyelmeztetjük a szülőket, hogy saját ma­
guknak, meg gyermekeiknek érdekéből, gyermekeik 
iránt tartozó szent kötelesség érzetből, írassák be 
idején és járassák pontosan gyermekeiket, hogy a 
rendes tanítást idejében megkezdeni és sikeresen 
lehessen végezni és hogy — nemcsak a szülőkre, 
hanem a tanítóra és a Igatóságra Is nagyon kelle­
metlen — készeritő eljárásokat mellőzni lehessen.

A népoktatási törvény és a gondnokság ezen 
intézkedései oly megjegyzéssel hozatnak nyilvános­
ságra, hogy mindazon szülők, gyámok vagy gazdák, 
kik tanköteles gyermekeiket (6—12 illetőleg 15-ik 
életévük betöltéséig) a kitűzött határidőig be nem 
Íratják, avagy a tanításra rendesen nem járatják, 
különben szegénysorsu gyermekeik részére, semmi­
féle ruhanemű — vagy könyvsegélyt sem nyerhetnék.

Mindszent, 1905. julius hó 21-én.

Muszil Vilmos Kádár Szilveszter
gond. jegyző. gond. elnök.

És most egyszerre csöndes lett minden, 
csak a rögöket verő férgek csúszása ad né­
ni elyes hangokat; — más zaj nincs. Fedo­
rovics nem tudja ezt mire vélni. Szergejt a 
tűzmestert pedig hasztalan kérdezi, mert az 
a két lábát keresve folytonosan vutkit kér.

A rémes csöndesség magyarázatát végül 
Mihajlovics Ivánnak elgurult feje adja meg. 
Ezt a fejet fedetlenül hagyták a rögök, ez a 
fej lát és látja azt, hogy a félemeletes muszka 
generális, a hős védő, a bálványozott óriás 
a japánok hadsorai között gyűrötten, meg­
történ, halálra sápadt arccal vonul ki abból 
a várból, melynek földjét annyi hős orosz 
vére mosta síkosra. A vár elveszett, a gene­
rális megadta magát, nincs több sebesülés, 
nem lesz több halál, — hurrá a generális!

Nyomában a csapat és a glédában ott 
van Badadzsák Péter is, kinek arcáról a reá­
száradt véres port most már Cajnulának 
nedves, forró ajka csókolja le.

Fedorovics Sándor őrületes erővel feszí­
tette a mellkasát, hogy a törött bordák csak 
úgy pattogtak abban. Nyögni, kiáltani akart, 
de csak úgy hang nélkül rángatódzott az 
ajka;

— Hé, alvó kamerádok, gyertek, segítse­
tek ! Söpörjétek le a mellemről a göröngyö­
ket, vegyétek el szivemről a gránitkövet, hadd 
dobjam a generálisra, amiért megadta magát!

A holtak azonban aludtak s Fedorovics 
Márton is aludt tovább.

Tóth Dezső.
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S z u I e j k á k.
Illatos olajban fürdőit forró teste 

Ott párolgóit a puha pa ml agon.
Sóvár tekintete az enyém kereste,

Hogy majd varázsa engem oda von.
Künn hosszú árnyakat rajzolt már az este 
S én nézdegéltem ki az ablakon.

„Ali, meddig gyötörsz ? Korál-piros ajkam 
Csókját meguntad oly igen korán ?

Nem lelsz leszakítani való rózsát rajtam,
Mindet letépted egy-két éjszakán ?

Nincs bóditó illat e dús selyem-hajban,
Vagy nálam szebbet vársz ide talán ?“

Néztem az ablakon át ki az utcára . . .
Egy koldus-asszony ottan üldögélt.

Kilátszott megaszott, meztelen lábszára,
A szél borzalta szürke üstökét.

Ugyan jut-e neki egy kis kenyér mára,
S a hűvös éjben sátor, öltözék ?

„Ali, te cudar vagy ! Nézd, e hószin testen 
Még nem legelt soha más férfiszem ;

Rózsás kebelemet én ki nem fedeztem,
Nem látta e bájakat senki sein :

Te mégis meguntad ? Ó, ne légy kegyetlen, 
Hallod, mily hangosan ver a szivem ?“

A vén koldus-asszony ablakomhoz mászott . . . 
Hajh, egykor ő is szép Szulejka volt!

Bogár széni', ivei lelket babonázott 
És férfi szivet hódított, rabolt ...

Gyere be hát hozzánk, ne éhezz, ne fázz ott — 
Szolgám, az ajtó-zárat félretold!

„Tehát gyanúm igaz, Ali, vársz valakit,
Ki nálam sokkal szebb és igazabb . . .

Várok — szóltam kurtán. Szegény Szulejka sirt. 
A koldus-asszonyt behozta a rab.

Szulejka kacagott — ráveté szemeit 
A jövevény és sírásra fakadt . . .

Farkas Antal.

Újdonságok.

— A király születésnapja. A király 75-ik 
születésnapját községünk hivatalos hatóságai 
is megülték. Reggel 9 órakor nagy mise volt 
a róm. kath. templomban, amelyen Kádár 
Szilveszter plébános pontifikáit, Pesity Imre 
káplán és Elekes Vendel theológus segéd­
letével. A misén testületileg jelentek meg: 
a szolgabiróság, a községi elöljáróság, a 
tanítótestület és a csendőrség. A mise végén 
Büky Kálmán kántor a Hymnust énekelte, 
amelyet a jelenvoltak fölállva hallgattak végig.

— Inségakció a megyében. A küldött­
ség, mely Cicatricis Lajos dr. alispán veze­
tése mellett vasárnap a fővárosba utazott, 
hogy az aszály által sújtott megyebeli köz­
ségek kukorica-, takarmány- és tüzelőanyag 
szükségletének idegenből fedezhetése érdeké­
ben szállítási kedvezményt kérjen a keres­
kedelemügyi minisztériumtól, a beszerzésre 
pedig kamatmentes államkölcsönt a föld- 
mivelésügyi minisztériumtól, — hazaérkezett 
utjából, melyet a legkedvezőbb eredménynyel 
tett meg. Vörös László kereskedelemügyi 
miniszter hétfőn délelőtt 11—12 óra között 
fogadta a küldöttséget, melynek előterjesztett 
kérelmére a legnagyobb készséggel felelte, 
hogy az inségakcióban a megyébe szállítandó 
minden gazdasági terményre meg fogja adni 
a szállítási kedvezményt. Teljes sikerrel járt 
el a küldöttség György Endre földmivelésügyi 
miniszternél is, ahol tájékozódást kértek az 
iránt, hogy honnan lehetne a legjlányosab­
ban árpát, kukoricát és szálas takarmányt 
az inségakció céljaira beszerezni, továbbá 
tűzifát kértek a kincstári erdők hulladékfájá­
ból és 400000 korona kamatmentes kölcsönt 
az inségakció lebonyolítására. A miniszter 
délután 1 órakor fogadta a küldöttséget,



34. szám.

melynek tagjaival hosszasan elbeszélgetett és 
minden részletkérdésre nézve alaposan tájé­
koztatta magát. A miniszter kijelentése szerint, 
sajnos, az országban általában gyöngének 
ígérkezik a kukoricatermés és Romániából is 
kedvezőtlenek a jelentések, ahonnan egyéb­
kor lehetett kukoricát importálni. Ellenben 
Olaszországból lehetséges lesz nagyobb ineny- 
nyiségű kukoricát behozni. A megyebeli szük­
séglet megállapítására a miniszter egy ki­
küldötte jön a mezőhegyes! kincstári birtok­
ról Szentesre a közel napokban és a minisz­
ter nemcsak a szükségelt terményeknek 
kedvező áron való beszerzésében segíti a 
megyebeli akciót, hanem abban is, hogy a 
kért kamatmentes kölcsönt — akár-hogy 
fenyegetik is vád alá helyezéssel — szintén 
rendelkezésére bocsátja.

— Személyi hir. Muszil Vilmos áll. el. 
népiskolai igazgató, családjával együtt, e hó 
18-án visszaérkezett a felsővidéken való hosz- 
szabb körútjáról.

— Villanyvilágítás Mindszenten.
A község történetében korszakot alkotó 
nagy esemény előtt állunk, s mérhe­
tetlen lelkesedéssel gondolunk rá, hogy 
a Hazai Villanyossági Részvénytársaság 
által tegnap községünk egyes irányadó 
férfiai előtt fölvetett eszme meg is va­
lósuljon. Nem kisebb dologról van szó, 
mint községünknek villanyos fénynyel 
való megvilágításáról. A Hazai Villa- 
nyossági Részvénytársaság nagyszabású 
tervet dolgozott ki arra nézve, hogy 
Szentesen működő telepéről behálózza 
a szomszédságba eső összes községe­
ket. Csongrád község képviselőtestülete 
már hosszabb idő óta tárgyalásokat 
folytat a részvénytársasággal, s való­
színűség szerint legközelebb be is 
vezetteti a villamos áramot. A bemu­
tatott tervek szerint olcsó, fényes 
világításban részesülnének Mindszent, 
Szegvár, Csany és Kunszentmárton 
községek is, ha megfelelő ajánlatok 
mellett a részvénytársaság anyagi biz­
tosítékát látná fáradozásának. Nagyon 
természetes, hogy a vállalkozási fölté­
telek beható tanulmányozása nélkül az 
ajánlat bírálatába nem bocsátkozhatunk; 
mert azonban értesülésünk szerint úgy 
áll a dolog, hogy ha a közvilágításra 
csupán 150, magánfelek részére pedig 
1000 lángot biztosítunk, megkapjuk a 
villanyos világítást, már ez okból is 
örömmel üdvözöljük a kezdeményezést, 
s készséggel sorakozunk annak támo­
gatói közé.

— Károlyi Imre gróf automobilszeren­
csétlensége. Nagyváradi lapok révén kelt 
szárnyra a hir, hogy Károlyi Imre gróf 
automobilja a biharmegyei Margittá határá­
ban elütött és halálra zúzott egy asszonyt, 
aztán az árokba fordult, miközben maga 
Károlyi Imre gróf és az automobilon állító­
lag vele volt vendége: Szapáry Iván gróf 
kisebb-nagyobb zuzódásokat szenvedtek. Ér­
tesülésünk szerint a hir ebben a formában 
nem felel meg a valóságnak és csak annyi­
ban igaz, hogy Károlyi Imre grófot csak­
ugyan automobil-szerencsétlenség érte. Az 
eset — a mi értesülésünk szerint — úgy 
történt, hogy Károlyi Imre gróf, továbbá 
Kovács Sebestyén Aladár árment. társulati 
alelnök és Fekete Márton társ. főigazgató a 
kérdéses alkalommal automobilon igyekeztek 
be a gróf biharmegyei birtokáról Margittára, 
az ottani közjegyzőhöz, egy árment. társulati 
ügyirat hitelesítése végett. Az automobil 
szembe került egy kocsival, melynek lovai 
megbokrosodtak és a fogatot elragadták. A 
kocsi mellett elrobogó automobil soffőrje 
visszafordult, megnézi: nern-e történt baja a

„Mindszenti Lap"

kocsinak, s ebben a pillanatban eltört a gép­
kocsi kormánykészüléke és az automobilon 
ülők a hirtelen rázkódástól kiborultak. Ter­
mészetesen, hogy e közben kisebb-nagyobb 
sérüléseket szenvedtek.

— Korcsmái verekedés. Miközben a 
vármegye intéző emberei egyre-másra gyülé- 
seznek, s azon törik fejüket, miként lehetne 
segíteni az Alföldet pusztító ínségen, az Ín­
ségben szenvedő istenadta nép gyönyörűen 
bálázik, s korcsmái dorbézolások közepette 
ontja vérét egyik a másikának. Két korcsmá­
ban hangzik föl ma is a zeneszó, s már előre 
lehet töprengenünk a felett, hány bicskaszu- 
rásnak lesz okozója a pálinka, vagy a meg- 
maszlagolt borital. Mert nálunk az e fajta 
dolgok szinte napirenden vannak. Így történt 
ma egy hete is. Kovács Imre kubikos legény, 
kinek a bicskázások terén már jól ismert 
neve van, délután 6 óra tájban Borka János 
klarinétjának hangjai mellett állított be Her­
ceg István depójából az Elekes Lajos ital­
mérésébe, hol a cigányon csakhamar össze­
tűzött egy csomó ittas legénynyel. A villogó 
kés és az ütésre emelt székek zenebonáját 
mégis — szerencsére, — megakadályozta 
Mondovits Imre csendőrőrsvezető, kinek si­
került a felbőszült ínségeseket szétoszlatni. A 
járási főszolgabíró, tekintettel a nagy ínségre, 
Kovács Imrét rögtön öt napos községi kosztra 
utalta be, s a többieknek is juttatott 2—3 
napi hűvös pihenőt a fogházban. Hej de 
okos dolog volna közéjük csukatni azokat is, 
akik italt adnak a részeg embernek, hogy 
azután tnnek ittas állapotát kihasználják a 
zsákmányolásra!

— Kitiltott kereskedő. Keller Sámuel 
hódmezővásárhelyi lakost, aki a hatóságok 
félrevezetése mellett már évek óta jogosulat­
lanul látogatja a helybeli hetivásárokat, a já­
rási főszolgabíró hatóságilag eltiltotta a heti­
vásárokon való megjelenéstől.

— Tolvajlás. Ugylátszik, a tolvajok leg­
újabban a bírók házát keresik föl és azt 
fosztogatják ki. A napokban — mint lapunk 
más helyén olvasható — az algyői biró há­
zát ásták ki, most pedig Veres Sándor köz­
ségi biró házában jártak a tolvajok. Csütör­
tökön reggel Borka János béres, szomorúan 
panaszolta gazdájának, Veres Sándornak, 
hogy az istállóból eltűnt egy subája, 1 bár­
sonymellénye, amelyben pénzes erszény és 
zsebkés volt, továbbá egy kamgárn felöltője. 
Nyomban megindult a nyomozás a szemfüles 
tolvaj után, akit eddig nem sikerült kézre- 
keriteni.

— Becsapott mindszenti munkások. 
Román János hidalmási munkásközvetitő köz­
ségünkben járt, hogy Hidalmásra munkásokat 
szerződtessen az Almás patak medrének a 
kitisztítására. Községünk szegény munkásnépe 
közül mintegy húszán jelentkeztek a közve­
títőnél abban a Íriszemben, hogy amit a 
nyári keresetével elvesztettek, legalább most 
pótolják ki, amennyire lehet. Innen Román 
János Vásárhelyre ment s mint egyik ottani 
laptársunk irja, mintegy 100 embert szerződ­
tetett a szomszéd városból. Később aztán 
megsokalta a munkásoknak fölajánl! össze­
get s miután már a szerszámaikat is elszál­
lította — maga is megugrott. A hatóság 
figyelmét fölhívjuk az ilyen jómadarakra, 
hogy lehetőleg védje meg munkásainkat a 
lelketlen keritőktől.

— Fölakasztotta magát. Már 10 hónapja 
kínozta súlyos betegsége: az asthma a 60 
éves Bozó Mihályt, mig végre megelégelte a 
sok gyötrelmet és szerdán éjjel fölakasztotta 
magát. Mire megtudták a szerencsétlen tettét, 
már halott volt. Ha tudta volna, hogy — mint 
kezelő orvosa mondja — úgy is csak pár 
napja van még hátra, bizonyára nem követte 
volna el szörnyű tettét, amely nagyszámú 
családját kétszeresen sújtotta. Temetése pén­
teken délután volt.

— A szeszkartel felbomlása. Az utóbbi 
időkben a nem kartetált kisebb finomítók 
nagy versenyt támasztottak a nagy gyárak­
kal szemben, aként, hogy mindig olcsóbb 
ajánlatokat tettek és igy megnehezítették a
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kartel fennállását. Miu án több nagyobb fi­
nomító az egyezm ayoeii maradni nem akar, 
azt hiszik, hogy az augusztus végén tartandó 
kartelülésen a kartel, a tarthatatlan áilapot 
folytán, dacára a szeptember végéig szóló 
egyezménynek, mégis idő előtt felbomlik.

— Megkezdődött a vadászat. Lekerül­
tek a szegről a rozsdás fegyverek s fényesre 
csiszolták azokat Nimród fiai, kik alig várták 
aug. 15-ét, a vadászati évad újévét. Hangos 
már a határ, ropog a puska, rival a kürt, 
vígan kurjongatnak a hajlók s lészen halála 
sok nyúlnak, fogolynak, fürjnek és szalon­
kának. Határunkban, hála Istennek elég bő­
ven található a vad és ha a kocavadászok 
el nem riogatják, vagy a lesipuskások titok­
ban le nem durrogatják őket, úgy községünk 
vadászai az évad végéig sok és kellemes 
szórakozásban részesülnek, a gazdag zsák­
mányok által.

— Ellopott Jézuska. Korom Lajos újság­
árus piaci bódéjában többek között apró 
csecsebecséket, nyakláncokat és különféle 
szentek képeivel ékesített zsuzsukat árul. 
A tegnapi hetipiacon egy töpörödött arcú 
anyóka is megállóit a bódé előtt és alkalmas 
pillanatban elemeit egy nyakláncot, amelynek 
csöngőjében a kis Jézuska volt látható. Az­
után szépen elsompolygott, de később mégis 
megbánta tettét és sötét lelkifurdalások közt, 
visszakattyogott a bódéhoz:

— Nézze galambom — szólt Koromhoz — 
nem tudom, hogy került a zsebembe a kis 
Jézuska, de visszaadom, mert nagyon nyug­
talan vagyok miatta.

Korom előtt nyomban kipattant az anyóka 
csalafintasága, de azért elfogadta a meg­
került Jézuskát és visszatette a többi közé.

Már messze haladhatott a ráncos képű 
anyóka, amikor az újságárus arra a föl­
fedezésre jutott, hogy ugyanakkor eltűnt 
helyette egy másik nyaklánc, amelynek csön­
gőjében Pádovai szent Antal képe látható. 
Ezt azonban még az anyó nem adta vissza.

— Három éves katonák és tartalékosok. 
A napokban egy rendelet jelent meg a közös 
hadügyminisztertől, mely aziránt intézkedett, 
kiket bocsassanak haza a katonasorból oki. 
elsején. Fel voitaK sorolva a*rendeletben az 
Ausztriából kiegészített csapama, de nem 
szólt a rendelet a Magyarorszaöbol kiegészí­
tett ezredek legénységéről. Ez. a hallgatást 
a hírlapon úgy eneuneztek, hogy a Magyar- 
országo.; Ujoncozu t es már három évet ki­
szolgált kamnakdt, a hadügyminiszter rende­
leté értelmében, október elsején nem fogják 
hazabocsátani. Illetékes helyről most az a 
felvilágosítás érkezik, hogy a hírlapok hely­
telenül értelmezték a hadügyminiszter ren­
deletét. Mert az, hogy benntartanák a három­
évet kiszolgált magyar katonákat, nincsen 
elhatározva. Ez idő szerint tehát még úgy áll 
a dolog, hogy október elsején hazabocsátják 
a három évet kitöltött magyar katonákat 
is. Ezzel kapcsolatosan említjük meg. hogy 
egyes hírlapok szerint, a tartalékosokat és 
póttartalékosokat fegyvergyakorlatuk, illetve 
nyolc heti kiképzésük után tényleges szol­
gálatra fogják visszatartani. Illetékes helyről 
most erre a hirlelésre is kijelentik, hogy nem 
felel meg a valóságnak, amennyiben ez idő 
szerint katonáéknál még nincsen olyan dön­
tés, amely ezt a hirt alapossá tenné.

— Halálos esés. Kovács János 69 éves 
szentesi lakos f. hó 15-én kocsin jött haza 
családjávál együtt Csongrádról. A tiszai hidon, 
ahogy annak az ártérre eső részén haladtak 
át, az öreg ember leszállt a kocsiról, hogy a 
hidtöltését szem ügyre vegye. E közben aztán 
olyan szerencsétlenül lépett, hogy a lába 
megcsúszott és ő maga lezuhanva a magas 
hidtöltésről, szörnyet halt.

— Kiásták a gyevi biró házát. Egy 
ügyes fiatal tolvajt keres most az algyői
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csendőrség: azt a tolvajt, aki néhány nap 
előtt kiásta Tóth József algyői biró házát. 
A nevezett biró ugyanis egy szép reggelen 
arra ébredt, hogy a lakása egyik szobáját 
teljesen kifosztották. Kiásták a szoba oldal­
falát s elhorták belőle az ágyneműt, egy 
órát és láncot s a bútorokat, mintegy 400 
korona értékben. A gyanú a biró volt kis- 
bérese ellen irányul, aki megszökött. A csend­
őrök ezt a fiatal bűnöst keresik-kutatják most 
mindenfelé, de eddig nem sikerült a nyomára 
akadni.

— NArryezerötszáztiz szőlőfürt egy 
tökén. E jcenben, az ottani Gondy-család 
udvarán a tornácot befutó egyetlen szőlőtőke 
az idén négyezerötszáztiz fürtöt termett. A 
tőke, amely még csak nyolc éves, huszon­
hat méter magasságra nyúlik föl s valóság­
gal Semiramis függőkertjére emlékeztet. Az 
érdekes csodát sokan megtekintik a városból.

— Gyilkos és öngyilkos férj. Megren­
dítő családi dráma történt tegnap délután 3 
órakor Félegyházán. A város, egyik ismert 
polgára, Zámbó Sándor volt városi szám tiszt 
revorverrel rálőtt a feleségére, azután önmaga 
ellen fordította a fegyvert és agyonlőtte ma­
gát. A fiatal uriasszony, Horváth félegyházi 
vendéglős leánya, a lövés után eszméletlenül 
rogyott össze, a férj pedig holtan terült el a 
padlón. A halálos családi dráma, amely há­
rom kis gyermeket juttatott árvaságra, az 
egész várost mély részvétre indította a sze­
rencsétlen család iránt. Zámbó Sándort anyagi 
zavarok vitték a végzetes lépésre.

— Szabad a levelezőlap elöoldalára 
írni. Nagyon sok kellemetlenséget okozott 
már a közönségnek és sok munkát a posta­
tiszteknek az, hogy a levelezőlap elöoldalára 
eddig nem volt szabad közleményeket Írni. 
Vörös László kereskedelemügyi miniszter 
most véget vetett ezen sok kellemetlenségnek, 
mert egy uj rendeletével megengedte, "hogy 
ezentúl már a levelezőlap elöoldalára is sza­
bad közleményt írni. Különösen a képes­
levelezőlapoknál előnyös ez a rendelet, mert 
a képet nem kell az írással elrontani. Köte­
lességévé teszi azonban a miniszter a posta­
tiszteknek, hogy figyelmeztessék a közönsé­
get azon körülményre, miszerint a nemzet­
közi postaszabályok szerint a levelezőlapok 
küloldalára közleményeket feljegyezni általá­
ban tilos. Amennyiben tehát a rendeltetési 
ország postája a címoldalra irt közleménynyel 
ellátott levelezőlapot portóval terhelné meg, 
panaszt e miatt a feladó nem emelhet.

Szerkesztői üzenet.
Érdeklődő. Őszinte sajnálatunkra, nem elégíthet­

jük ki kívánságát, mert a villamossági részvény- 
társaság ajánlatáról mi is csak lapunk zártakor érte­
sültünk. Úgy tudjuk, hogy egy drb. öt gyertyafényü 
izzólámpának átalány-ára havonként 80 fillérben, a 
10 gyertyafényüé 1 kor. 20 fillérben, a 16 gyergya- 
fényüé pedr 2 koronában van megállapítva. Jövő 
számunké jy részletességgel fogjuk tárgyalni 
ezt a kivtuv, .untosságu ügyet.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1905.

Nyilt-tér.
Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik házam égésénél az oltás­
nál és a mentésnél segédkezet nyújtottak, 
fogadják ez utón is hálás köszönetemet.

Schwartz Lipót
gyógyszerész.

„Mindszenti Lap“
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jutányos áron, páronkint is, 
eladók. — Bővebb értesítés 
nyerhető lapunk kiadóhiva­
talában. 1—4

Ácstanulóul
jó házból való fiú fölvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban megtudható.

Boreladás.
Van szerencsém a közönség tu­

domására hozni, hogy tisztán kezelt 

saját termésű boraimat, korlátolt 

engedélyem folytán, saját házamnál 

literenkint 26 krajcárért mérem.

Tisztelettel

ZÁMBÓ PÁL.

Jicetylén világítás
a legszebb, legolcsóbb 
és most a legmegbízhatóbb.

Költségvetés és árjegyzék ingyen és bérmentve

Korányi Viktor
magyar aoeíylén-ipar-vállalat

Budapest, VII., Dob-utcza 73. szám.

7-ik évfolyam.

** fontos! äs
^ hogy az alábbi szivarkahü- v-r

fvelyeket használják, melyek .. 
elsőrangú gyártmányok és || 
az egészségre ártalmatlanok JL

DIVA „TURUL“ JANIN A 
PRESIDENT HAVANA 

RIS ABADIE CARTOUCHÉ 
YILDIZ VERGE

kaphatóit jViindszenten egyedül :

J^orváth ^\ntal
papír- é$ írószer-kereskedésébe^.

Fenti cigarettahüvelyek 2-ös, 3-as és 
4-es számban is raktáron vannak, úgy­
szintén a hozzávaló szivarkatöltő gé­
pek is, melyek darabonkint 20 fillérért 

beszerezhetők.

Földeladás.
Közvetlen a vasúti állomás mellett 2 és 

fél hold föld eladó. Cim a kiadóhivatalban.
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lEaZisLíd.© íolcL
Gila Pálnak a szegvári határban levő 

25 hold földje, gazdasági épületekkel 
együtt, több évre haszonbérbe kiadó. — 
Értekezhetni a tulajdonossal Szegváron, 
I. tized 166. szám alatt. * 2—2
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jfarminc százalék megtakarítás
érhető el, ha rövidáru-, norinbergi-,
divat- és cipőáru - szükségletűnket 7

Kovács Sándornál Vásárhelyen szerezzük be.
- - - - -  I i=i I. . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Jelen kis hirdetésem olvasását tiszteletteljesen kérem, saját érdekében, figyelmesen teljesíteni és meg 
fog győződni mt. Ciined arról, hogy csakis pontos, jó és szolid kiszolgálás mellett kapja alant felsorolt 
áruimat olcsón, a Zöldségpiacon levő rövidáru-, norinbergi-, divat- és oip öáru-üzletemben.

Nagy raktárt tartok: férfi-, női és gyermek-ingekből, gallérok, kézellök, nyakkendők, sétabotok, 
utazőböröndök (kofferek), illatszerek, fésűk, legfinomabb szappanok, legjobb minőségű bőr- és selyem- 
keztyük, elsőrendű és többféle kötő- és horgoió-pamutok, cérnák, kész kézimunkák és kézimunkákhoz 
való bárminemű selymekből.

Óriási választék: legfinomabb férfi-, női és gyermek-cipőkben, kitűnő fűzőkben (miderek), a leg­
jobb férli-, női és gyermek-harisnyákban, remek kötők és alsószoknyákban.

Menyasszonyi kelengyék remek választékban. Báli belépő-gallérok, selyem sálak, legyezők, 
boák, ruha-kellékek, a legszebb ruha-diszek, selymek, finom csipkék, mindennemű szalag-, gyöngy- és 
zsinórdiszek, selyem csipkeszövetek és selyem-himzések, valamint minden a kereskedésem körébe vágó 
de itt fel nem sorolt árukból nagy választékot tartok.

Midőn mélyen tisztelt címed szives pártfogását kérni bátor vagyok, maradok kiváló tisztelettel

3(ovács Sándor, jCódmező-Uásárhely, Zöldségpiac
Nagy választék nap- és esőernyőkben ! 1500 darab raktáron!
Nagy választék cipőkben ! = 3000 pár állandóan raktáron !


